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تفكير كلاميّ - مهمّة تعبير كتابيّ                                الوقت المخصّص 35 دقيقة.
                                     

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطراً على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسودّة، استعمل المكان المعدّ لذلك )المسودّة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة 

إضافية أو استبدال ورقة الكتابة التّي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللغّة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّباً.

تنوي بعض المدارس تزويد الصّفوف بكاميرات من أجل تسجيل الدّروس ورَفْعِها إلى موقع المدرسة الخاصّ على الإنترنت، ليتمكّن 

التلّاميذ من مشاهدة هذه الدروس من حواسيبهم في البيت.

الموادّ  المدرسة، في الحصول بسهولة على  التلّاميذ، في حال تغيبّهم عن  الدّروس يساعد  أنّ تسجيل  الفكرة يرَون  مؤيدو هذه 

الدراسيةّ التي خسروها. كما أنّ وجود الدروس محفوظة على الإنترنت يُمكّن التلاميذ من مراجعة هذه الدروس في البيت مما 

يساهم في ترسيخ فهمهم ومعرفتهم. بالإضافة إلى ذلك، فإنّ تسجيل الدروس يُمكّن إدارة المدرسة من الاطّلاع على أداء المعلمين 

وأساليبهم التدريسيةّ. بالمقابل، يرى معارضو هذه الفكرة أنّ من شأن تسجيل الدروس أن يُعزّز الاتكاليةّ لدى التلاميذ، مما 

سيزيد من تغيُّبهم عن المدرسة وسيقللّ مشاركتهم الفعّالة في الدّروس وفي نهاية المطاف سيؤدّي هذا إلى فقدان المدرسة لهَيبتَها 

التربويّة وقيمتها التعليميةّ. 

هل تؤيد أم تعارض فكرة تسجيل الدروس ورفعها إلى الإنترنت؟ عللّ!
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة 

التعّبيرَين اللذّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التعّبيرَين في كلّ زوج.

أفَهِمتَ؟ : فَهِمَ - 	.1

أسَمِعْتَ؟ : سَمِعَ	 	)1(

أرأيتَ؟ : أظهرَ 	)2(

أكَسرتَْ؟ : انكَسَرَ 	)3(

أوجَدتَ؟ : فتَّشَ 	)4(

تَكلمَّ : صَرخَ - 	.2

نَ : صَهَرَ	 سَخَّ 	)1(

لمََسَ : ضَغطَ 	)2(

بَحثَ : وجََدَ 	)3(

قَلَّمَ : قَلعََ 	)4(

نظّارات شمسيّة : أشعّة -  	.3

حارس : إقتحام	 	)1(

دِرع : حماية 	)2(

سدادة : سَكْب 	)3(

مكواة : تجاعيد 	)4(

عاجِز : قدرة ـ 	.4

مجهول : هويّة	 	)1(

نافِذ الصّبرْ : صَبرْ 	)2(

بالغِ : طفولة 	)3(

غير مُكترثِ : لا مبالاة 	)4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.



موعد سبتمبر 2017- 5 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

لَ : استحى - خَجَّ 	.5

	

قوَّمَ : اعتدََلَ	 	)1(

هاجَمَ : قاومَ 	)2(

خافَ : ارتَعبَ 	)3(

أغاثَ : استنَجَد 	)4(

فهم واستنتاج )أسئلة 14-6(

لاحظَت بسمة أنّ كلّ البيوت في جزيرة سانتوريني بيضاء. افترضَت بسمة أنّ سكّان الجزيرة يحبون اللوّن الأبيض. 	.6

أيّ الحقائق التالية تُعزّز افتراضها؟  	

في جزيرة سانتوريني تكاد لا توجد سياّرات ليست بيضاء 	)1(

تكاليف إنتاج دهان البيوت الأبيض أقلّ بكثير من تكاليف الدهانات الأخرى 	)2(

الحيطان الداخليةّ في بيوت سانتوريني مدهونة بألوان متنوعة 	)3(

الصّيف في جزيرة سانتوريني حارّ وصعب، واللوّن الأبيض قليل الامتصاص للحرارة 	)4(

كُتبَ في اقتراح قانون: 	.7

"يحقّ لوزير الرفاه تعريف جمعيةّ تعمل بالتمريض وإعادة التأهيل كشركة تمريض وإعادة تأهيل مُتخصصّة، إذا  	

استوفَت كلا الشرطين التاليين:

عَمِلتَ الجمعيةّ بشكل متواصل خمس سنوات على الأقلّ.  - 	

لا تَجبي الجمعيةّ رسومًا مُقابل خدماتها، أو أنّها تجبي رسومًا أرخص بـ %50 على الأقلّ من أسعار السوق." 	- 	

بحسب اقتراح القانون، أيّ الجمعياّت التالية بالتأكيد لن يتمّ تعريفها من قِبل الوزير كشركة مُتخصصة في التمريض  	

وإعادة التأهيل؟   

جمعية تُقدِّم خدماتها مجّانًا 	)1(

جمعيةّ عملتَ حوالي أربع سنوات في تسعينات القرن الماضي وعادت للعمل قبل سنتين 	)2(

جمعيةّ عملتَ حوالي ثلاث سنوات في ثمانينات القرن الماضي وعادت للعمل قبل سبع سنوات 	)3(

جمعيةّ تجبي مقابل خدماتها رسومًا تبلغ حوالي الرُّبع من أسعار السوق 	)4(

من أجل تقصير زمن السفر بالقطار بين لندن وباريس، أنُشئت سكّة حديديّة جديدة بكُلفة 6 مليارات جنيه استرليني.  	.8

قصّرتَ هذة السكّة زمن السفر بـ 40 دقيقة. وكيل الإعلانات البريطاني، روري ساثرلاند قال بإنّه لو تمّت استشارته، 

لكان اقترح حلًّ مختلفًا تمامًا: توظيف عارضي أزياء مشهورين ليتجولّوا في القطار خلال السفر ويعرضوا على 

المسافرين نبيذًا فرنسيًّا فاخراً. حسب رأيه، اقتراحه هذا كان سيوفّر 3 مليارات جنيه استرليني على الأقلّ، وكان 

المسافرون سيطلبون إطالة زمن السفر بدل تقصيره. 

أيّ الفرضيات التالية يستند اليها اقتراح ساثرلاند؟ 	

كان بالإمكان تقصير زمن السفر بتكلفة أقلّ 	)1(

السكّة الجديدة لم تنجح في حلّ المشكلة التي أنُشئت لأجل حلهّا 	)2(

المسافرون بالقطار غير راضين عن تقصير زمن السفر بالقطار 	)3(

الهدف الأساسي من تقصير زمن السفر هو زيادة رضى المسافرين 	)4(
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الترفيه في وسائل الإعلام يُمكن أن يُعتبَر أمراً إيجابيًّا أو سلبيًّا، وهذا يتعلقّ بالجهة التي نسألها عن موقفها. من شأن  	.9

المضامين الترفيهيةّ أن تُلهي الناس عن الاهتمام بواقعهم لدرجة الامتناع عن القيام بأعمال ضرورية، بل حتىّ لدرجة 

الشّلل. ولكن، هذا الإلهاء بالذّات قد يفيد السلطة المعنيةّ بمواطنين غير واعين أو نشطين: بل أكثر من ذلك، ـــــ . 
	

أيّ الإمكانيات التالية هي الأكثر ملاءمةً لإكمال النقص؟ 	

فمُعارضو السلطة أيضًا يؤيدون أحيانًا الامتناع عن القيام بأعمال ضرورية 	)1(

فهنالك شكّ في أنّ السلطة معنيةّ بالذات بمواطنين واعين ونشطين اجتماعيًّا 	)2(

لطة فالمواطنون الخاملون أو اللامبالون هم المواطنون المثاليون بالنسبة للسُّ 	)3(

بوسع المضامين الترفيهيةّ أن تُقلق المواطنين وتثير نشاطهم   	)4(

في بحث أجرته البروفسورة ديانا عن طبيعة العلاقات بين الحماة والكنةّ تبينّ وجود عدم تكافؤ واضح بين الحموات  	.10

والكنائن: استصعبت الكنائن ذِكْرَ صفات جيدّة موجودة لدى حمواتهنّ وأكثرنَ من ذكر صفات الحموات السلبيةّ، بينما 

ذكرت الحموات صفات إيجابية كثيرة موجودة لدى كناّئنهنّ وامتنعن عن ذكر صفات كنائنهنّ السلبيةّ. تعتقد ديانا أنّ 

هذه الظاهرة مرتبطة بالآراء الاجتماعية المسبقة عن الحموات. هذه الآراء المسبقة تفسح المجال أمام الكنائن لذكر 

صفات سلبيةّ عن حمواتهنّ، وتدفع بالحموات إلى محاولة الامتناع عن تأدية دور "الحماة التقليديّة".

أيّ الجمل التالية تُلخّص الفقرة على أفضل وجه؟ 	

البحث الذي أجرته البروفسورة ديانا يُبيِّن أنّ الكنائن يكثرنَ من وصف حمواتهنّ بأوصاف سلبيةّ، في حين أنّ  	)1(

الحموات يصفن كنائنهنّ عادةً بأوصاف إيجابيةّ

استنادًا إلى بحث أجرته، تدّعي البروفسورة ديانا أنّ الصورة الاجتماعيةّ السلبيةّ عن الحموات تُعطي الكنائن  	)2(

شرعية لذمّ حمواتهنّ، في حين أنّ رغبة الحموات في التهربّ من هذه الصورة تدفعهنَّ إلى عدم ذمّ كنائهنّ

بحسب بحث البروفسورة ديانا، فإنّ ميل الكنائن إلى ذمّ حمواتهنّ هو ما يسببّ خلق صورة اجتماعية سيئّة عن  	)3(

الحموات 

يظهر من بحث البروفسورة ديانا أنّ الآراء الاجتماعية المسبقة السلبية عن الحموات، بالإضافة إلى عدم مقدرة  	)4(

الكنائن على ذكر صفات إيجابية موجودة لدى حمواتهنّ، تدفع إلى نُشوء علاقات غير متكافئة بينهنّ 

بة من پوليميرات. الروابط الكيميائيةّ بين العناصر التي تتركّب  كثير من الموادّ الصناعية التي يتمّ إنتاجها هذه الأيام مركَّ 	.11

منها الپوليميرات تُدعى روابط كوڤالنتيةّ. هذه الروابط تَمنح الموادّ قوةّ، ولكنها تمنعها من التغيُّر بسهولة، ولذلك فإنّ 

بة، ومن الصعب تدوير المُنتجات التي صنعت من هذه الموادّ.  عملية تصنيع مُنتجَات من هذه الموادّ هي عملية مُركَّ

بخلاف الپوليميرات، فإنّ الروابط في الأنظمة السوپرا-جُزَيئيةّ ليست روابط كوڤالنتيةّ، وبوسع هذه الأنظمة التغّيُّر 

بسهولة. ولكن أفضليةّ المرونة التي تتميزّ بها هذه الأنظمة تأتي على حساب القوةّ.

يجهَد العلماء على تطوير موادّ تتميزّ بأفضلياّت الأنظمة السوپرا-جُزيئية دون نواقصها. أيّ الموادّ التالية هي الأكثر  	

ملاءمة لتكون مادّة كهذه؟

مادّة على الرغم من قدرتها على التغيرّ بسهولة، من السهل تصنيع منتجات منها ومن السهل أيضًا تدويرها 	)1(

مادّة من السهل تصنيع منتجَات منها ومن السهل تدويرها، لكن قوتّها لا تقلّ عن قوةّ الموادّ المركّبة من پوليميرات 	)2(

بة من پوليميرات، لكن لا تتغيرّ بسهولة مادّة لا تقلّ قوتّها عن قوةّ الموادّ المركَّ 	)3(

بة من پوليميرات، لكن من السهل تصنيع منتجَات منها وتدوير هذه المنتجَات مادّة أقلّ قوةًّ من الموادّ المركَّ 	)4(



موعد سبتمبر 2017- 7 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.
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التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 14-12:

في كلّ سؤال تظهر جملة )أو عدّة جمل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءمة لإكمال الجملة.

حنان، المسؤولة عن رمزي في دار النّشر، لم   أنّ عليه أنْ يُصمِّم غلافًا للكتاب الجديد.  ، عندما تبينّ أنّ  	.12

رمزي  ، قرّرت حنان  . 

تتوقّف عن تذكيره / رغم ذلك / لم يبدأ بعْدُ بالمهمّة / أن توصي بإقالته	 	)1(

تُعْلمِْهُ / لذلك / رغم ذلك قد صمّم غلافًا / أن تُوبّخه على انعدام المبادرة من طرفه	 	)2(

تتوقّف عن تذكيره / لذلك / لم يبدأ بعْدُ بالمهمّة / أن توصي بترقيته	 	)3(

تتذكّر إنْ كانت أعلمََتهُْ / رغم ذلك / لم يبدأ بعْدُ بالمهمّة / أن توصي بإقالته فورًا 	)4(

إنّ ادّعاء وزير الزّراعة بأنّ موظّفي وزارة الماليَّة عرقلوا مشاريع وزارته لتطوير البلدات الزّراعيةّ في المناطق الناّئية  	.13

 بنظري. إنّ موظّفي وزارة الماليةّ  استعدادًا لتليين  ، ولذلك أعتقد أنّ وزير الزّراعة  . 

ليس مُستبعَدًا / أبدَوا دائمًا / مواقفهم فقط في المواضيع التي لا تخصّ المناطق الناّئية / يحاول ببساطة  	)1(

التهّرُّب من مسؤوليتّه عن فشل وزارته في دعم المشروع

ه سمعتهم  لا أساس له / لم يُبدوا أبدًا / مواقفهم، وخاصّة بخصوص زيادة المساعدات للمناطق الناّئية / يُشوِّ 	)2(

بدل معالجة تقاعس وزارته

غير مفاجئ / لم يُبدوا أبدًا / مواقفهم، إلّ بخصوص ميزانياّت وزارة الخارجيةّ / غير مُحقّ في اتّهاماته هذه 	)3(

يُثير الاستغراب / لم يُبدوا أبدًا / مواقفهم إلى الدّرجة التي أبدوها بخصوص هذا الموضوع / يبحث عن جهة  	)4(

يُحمّلها مسؤوليةّ فشل وزارته

لقد توقّع المُخرج شكيب أنّ تؤدّي الأزمة الاقتصادية إلى  السينما، مُستندًا إلى الفرضية بأنّ الناس في أوقات  	.14

الأزمات  اليوميةّ. لكن سرعان ما اتّضح له بأنّ العكس هو الصحيح، ولذلك توقّع شكيب بأنّه عند انتهاء الأزمة 

ن الوضع الاقتصادي،  السينما. الاقتصادية  ، فبعد وقت قصير تَحَسَّ

زيادة الإقبال على / يجدون في السينما مُتنَفَّسًا من مصاعب الحياة / سينتعش فرع السينما. لكنه أخطأ هذه  	)1(

المرةّ أيضًا / لكنّ الناس استمرّوا في عدم الذهاب إلى

أزمة أيضًا في فرع / لا يُسارعون إلى تبذير المال على أمور غير ضرورية لحياتهم / ستنتهي فترة الازدهار الذي  	)2(

شهدته السينما خلال الأزمة. هذه المرةّ لم يخطئ / واستمرّ الناس في الذهاب إلى

إلى ازدهار الأفلام الكوميدية في / يُفضّلون أفلامًا تُنسيهم مصاعب الحياة / ستهمَّش الأفلام الكوميدية. لكنه  	)3(

أخطأ هذه المرةّ أيضًا / واستمرّ ازدهار الأفلام الكوميدية الذي برز خلال الأزمة في السيطرة على 

إلى انخفاض في أسعار تذاكر / لا يقبلون دفع مبالغ كبيرة على تذكرة في حين يصارعون مصاعب الحياة /  	)4(

سترتفع أسعار التذاكر أكثر، وهذه المرة لم يخطئ / لكنّ أسعار التذاكر خُفّضت لكي يواصل الناس الذهاب إلى
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قطع فهم المقروء )أسئلة 20-15(

قطعة "أ" )أسئلة 17-15(

إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

إصابة في الرأس، جلطة دماغيةّ أو أمراض معينّة قد تؤدّي إلى إفراز كمياّت كبيرة من مادّة الـ جلوتامات في الدماغ.  	 )1(

بصورة اعتياديّة، تُؤدّي مادّة الچلوتامات وظيفة مركزية في نقل الإشارات الكهربائية بين الخلايا العصبيةّ في الدماغ، لكنّ 

كميةّ فائضة منها قد تؤدّي إلى تشغيل مُفرطَ للخلايا العصبية، وهذا قد يؤدّي إلى حصول ضرر لا يمكن إصلاحه.

زَ حول تطوير حتىّ الآونة الأخيرة، التوجّه البحثي بخصوص علاج الحالات التي فيها فائض من الچلوتامات في الدماغ تَركَّ 	

أدوية تُقلصّ نشاط الچلوتامات الضارّ. غير أنّ غالبية الأدوية، التي يتمّ إدخالها للجهاز الدمويّ عن طريق الفم أو الحقن،  	 )5(

لا تستطيع عبور الحاجز الدموي-الدماغي، وهو غشاء يمنع عبور موادّ معينّة من الجهاز الدمويّ إلى أنسجة الدماغ، 

الجسم.  أكثر حساسيةً من سائر خلايا  والذي خلاياه  الدماغ،  التي في  الموادّ  تركيبة  تغييرات في  يمنع حصول  وبذلك 

الپروفسور تايخبرغ، من معهد وايزمان، قرّر أن يبحث عن طريقة أخرى لمواجهة المشكلة. بدل الحدّ من عمل الچلوتامات، 

حاول أن يدفع فائض الچلوتامات للانتقال من الدماغ إلى الجهاز الدمويّ. يتضّح أنّه في الوضع الصحّي السليم، يكون

تركيز الچلوتامات في الدم أعلى بكثير من تركيزه في الدماغ. بُغية الحفاظ على هذا الوضع، تعمل في الطبقات الخارجية  	 )10(

ترانسپورترات )ناقلات(، وهي تتيح عبور الچلوتامات من الدماغ إلى الجهاز  آلياّت شبيهة بالمضخّات، تُسمّى  للدماغ 

الدمويّ. عندما ينخفض تركيز الچلوتامات في الدم، تزيد الترانسپورترات من عملها ويزداد عبور الچلوتامات من الدماغ 

تركيز  تُخفِّض  الدم،  في  مادّة موجودة بصورة طبيعية  ، وهي   GOT الـ  تركيز  زيادة  أنّ  تايخبرغ  اكتشف  الدم.  إلى 

ا، في التجارب الچلوتامات في الجهاز الدمويّ، وهذا يجعل الترانسپورترات تنقل كميةّ أكبر من الچلوتامات إلى الدم. وحقًّ

التي أجُريت على الجرذان استطاع تايخبرغ وزملاؤه بهذه الطريقة أن يمنعوا حصول الضرر الأساسي للدماغ، الذي كان  	 )15(

يمكن أن يحصل من إفراز كميات كبيرة من الچلوتامات في الدماغ المُصاب.

الأسئلة

حتىّ الآونة الأخيرة، العقبة الأساسية أمام تطوير علاج ناجع لفائض الچلوتامات في الدماغ كانت: 	.15

عدم فهم التأثير الضارّ للچلوتامات 	)1(

عدم القدرة على ابتلاع أو حقن الچلوتامات في الجسم 	)2(

عدم القدرة على إيصال الدواء إلى الموقع الذي يحتوي على فائض چلوتامات في الدماغ 	)3(

عدم القدرة على تطوير أدوية تعيق عمل الچلوتامات 	)4(

بحسب القطعة، أيّ الادّعاءات التالية بشأن الچلوتامات ليس صحيحًا؟ 	.16

قد يعبر من الدماغ إلى الجهاز الدموي 	)1(

كميةّ فائضة منه في الدماغ قد تؤدّي إلى عواقب وخيمة 	)2(

يؤدّي وظيفةً في نقل الإشارات الكهربائية بين الخلايا العصبية في الدماغ 	)3(

يصل إلى الدماغ فقط عند حصول إصابة دماغيةّ 	)4(
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أيّ العملياّت التالية تُلخّص الطريقة التي اكتشفها تايخبرغ لعلاج فائض الچلوتامات في الدماغ؟ 	.17

زيادة تركيز الـ GOT في الدم تخفِّض مستوى الچلوتامات في الدم، مما سيؤدّي إلى تقليل عمل الترانسپورترات  	)1(

وخَفْض تركيز الچلوتامات في الدماغ

زيادة تركيز الـ GOT في الدم ترفع مستوى الچلوتامات في الدم، مما سيؤدّي إلى تقليل عمل الترانسپورترات  	)2(

وخَفْض تركيز الچلوتامات في الدماغ

خَفْض تركيز الـ GOT في الدم ترفع مستوى الچلوتامات في الدم، مما سيؤدّي إلى زيادة عمل الترانسپورترات  	)3(

وخَفْض تركيز الچلوتامات في الدماغ

زيادة تركيز الـ GOT في الدم تخفِّض مستوى الچلوتامات في الدم، مما سيؤدّي إلى زيادة عمل الترانسپورترات  	)4(

وخَفْض تركيز الچلوتامات في الدماغ

قطعة "ب" )أسئلة 20-18(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

على مَرّ آلاف السّنين اعتاد بنو البشر تخليد المَشاهِد التّي تجلتّ أمام عيونهم بواسطة الرسّم والنحّت. في القرن الـ 18  	 )1(

ظهرت فكرةُ صنع ذلك بطريقة آليةّ تعتمد على نظام قديم أطُلق عليه مصطلح "كاميرا أوبسكورا": وهو عبارة عن غرفة 

صغيرة ومظلمة ثُبِّتتَ عدسة في ثُقبٍ في أحد جدرانها. داخل هذه الغرفة كان بالإمكان مشاهدة صورة المنظر الموجود 

خارج الغرفة معروضةً على الجدار المقابل للعدسة. بالطّبع، ظهرت هذه الصّورة على الجدار فقط في ساعات النهّار.

الجُهد المبذول لالتقاط هذه الصّور والاحتفاظ بها أدّى إلى تطوير التصّوير. 	 )5(

لقد جرت التجّارب الأولى بواسطة ألواح معدنيةّ تمّ طَليُْها بمحاليل معادن فضّيةّ. عندما يتمّ تعريض هذه الموادّ الكيماويّة  	

للضّوء فهي تتحللّ وتترك بلورات فضّيةّ سوداء. عندما يوضَع لوح من هذا النوّع داخل علبة مظلمة فيها ثُقْب - شبيهة بـ 

"كاميرا أوبسكورا" مُصغّرة - ويتمّ تثبيت هذه العلبة أمام جسم ما، تبدأ فورًا صورة الجسم بالارتسام على وجه اللوّح. 

عَقِبَ هذه البداية الأوليةّ طرأت سلسلة كاملة من التطّويرات على لاقطات الضّوء، على المركّبات الكيماويّة وعلى مبنى العلبة

المظلمة، التّي سُمّيت لاحقًا "كاميرا". 	 )10(

التجّارب الناّجحة الأولى لالتقاط الصّور جرت في فرنسا في سنوات الثلّاثين من القرن الـ 19. مُنتجِ الصّورة الأولى في  	

التاّريخ كان مُخترعًا واسمه نياپيس، غير أنّ الشّخص الذّي إرتقى بالتصّوير إلى مساره القويم كان مُصمّم ديكور مسرحي 

واسمه داچر. لقد قام بمعالجة ألواحه النحّاسيةّ بواسطة أبخرة زئبق، وهكذا نجح في أن يطبع على الألواح صورًا أكثر 

حدّة ممّا كان معروفًا من قبل. لقد لاقت الـ "داچروتيپات"، أي نماذج داچر، نجاحًا باهراً، غير أنّ عيبْهَا كان انعدام أيّة

إمكانيةّ لنسخها. في ذات الوقت، أعدّ المخترع الإنكليزي فوكس تالبوت ورقًا مطليًّا بكلوريد الفضّة، الذّي طُوّر فيما بعد  	 )15(

إلى فيلم التصّوير. من هذا الورق كان بالإمكان عمل نُسَخ كثيرة من نفس الصّورة.
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الأسئلة

بخلاف الـ - "كاميرا أوبسكورا"، فإنّ الكاميرا العاديّة - 	.18

بحاجة إلى ضوء 	)1(

تتأثّر بالضّوء 	)2(

تُخلِّد المشَاهِد 	)3(

تستطيع عرض المشَاهِد 	)4(

بحسب القطعة، "الداچروتيپات" أتاحت - 	.19

إلتقاط صورة لأوّل مرةّ 	)1(

التخّليّ عن الفكرة الآليةّ التّي تعتمد عليها الكاميرا أوبسكورا 	)2(

إنتاج صور حادّة 	)3(

إنتاج صور يمكن نسخُها 	)4(

أيّ الإمكانياّت التاّلية تصف المذكور في الفقرة الثاّنية والثاّلثة على أفضل وجه؟ 	.20

الفقرة الثاّنية تذكر عملياّت أساسيةّ في مجال التصّوير، والفقرة الثاّلثة تذكر تطوُّرات مهمّة في هذا المجال 	)1(

الفقرة الثاّنية تعرض التجّارب في مجال الموادّ الكيماويّة، والفقرة الثاّلثة تصف عمليةّ تطوير "العلبة المُظلمة" 	)2(

الفقرة الثاّنية تتطرّق إلى التجّارب الفاشلة في تطوير مجال التصّوير، والفقرة الثاّلثة تتطرّق إلى المحاولات  	)3(

الناّجحة فقط

الفقرة الثاّنية تصف الحاجة التّي أدّت إلى تطوير مجال التصّوير، والفقرة الثاّلثة تعرض شخصياّت مركزيّة لها  	)4(

علاقة بتطوير هذا المجال
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صفحة فارغة
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تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة 

التعّبيرَين اللذّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهميةّ لترتيب التعّبيرَين في كلّ زوج.

لوَْن : أحمر - 	.1

مَذاق : حُلو	 	)1(

صَوتْ : صامِت 	)2(

رائحة : عَطِرٌ 	)3(

نور : ساطِع 	)4(

أينَ؟ : يَعثُر - 	.2

متى؟ : يَصِل	 	)1(

من؟ : يَتعرَّف 	)2(

إلى أين؟ : يَتوه 	)3(

ب ماذا؟ : يَتعجَّ 	)4(

عارِف : مَعروف - 	.3

مفهوم : فصيح	 	)1(

د متوقَّع : مؤكَّ 	)2(

مُحتاج : ضروريّ 	)3(

مُكتمَِل : نهائيّ 	)4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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ينام : يُوقِظ -  	.4

يَسأل : يُجيب   )1( 	

يَغضَب : يُهدِّئ  )2( 	

ر يَنسَ : يتذكَّ  )3( 	

يَتعَب : يستريح	  )4( 	

تَبّلَ : كَمّون - 	.5

لَ : تاءٌ	 شَكَّ 	)1(

مَ : رَقَمٌ رَقَّ 	)2(

أثَّثَ : أريكة 	)3(

قَلى : زَيْت	 	)4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

درجة الملوحة في مصدر مياه معينّ، مثل بحيرة طبرية، يعني تركيز مركّبات الملح في الماء. بما أنّه لا توجد عادةً  	.6

معلومات دقيقة عن تركيز كلّ مركّبات الملح، فمن المتبّع قياس تركيز أحد مركّباته، الكلور، والاستنتاج بواسطته عن 

درجة ملوحة المياه. إنّ ملوحة مياه بحيرة طبرية أعلى من ملوحة مياه نهر الأردن الشمالي وسائر الوديان التي تصبّ 

أيضًا في بحيرة طبرية، وذلك لأنّ ملوحة البحيرة تتأثّر من ملوحة مياه الينابيع في قاعها.

أيّ الادّعاءات التالية لا يَنبُع من الفقرة؟  	

الحصول على معلومات عن تركيز الكلور في مصدر مياه معينّ أسهل من الحصول على معلومات عن تركيز  	)1(

مركّبات ملح أخرى

ملوحة مياه الينابيع في قاع بحيرة طبرية أعلى من ملوحة مياه الوديان التي تصبّ في البحيرة 	)2(

تركيز الكلور في بحيرة طبرية أعلى من تركيز الكلور في نهر الأردن الشمالي 	)3(

ملوحة نهر الأردن الشمالي أعلى من ملوحة الوديان التي تصبّ في بحيرة طبرية 	)4(

كَتبَ سلوستيوس، وهو مؤرخ روماني من القرن الأوّل قبل الميلاد: "رغم أن أعمال الأثينييّن كانت برأيي عظيمة ومجيدة  	.7

جدًّا، فقد كانت أقلّ عَظَمة ومجدًا من السّمعة التي حظيتَ بها. ولكن بسبب الكُتاّب المَهَرة الذين عاشوا وسط الأثينييّن، 

دَت أعمالهم في أنحاء العالم ووُصِفَت بأفضل الأوصاف". فقد مُجِّ

ص ادّعاء سلوستيوس على أفضل وجه؟ أيّ الجمل التالية تُلخِّ 	

أعمال جميع الأثينييّن كانت عظيمة ومجيدة، لكن أعمال الكُتاّب الأثينييّن فاقت كل الأعمال 	)1(

مؤلَّفات الكُتاّب الأثينييّن تدل على أنّ أعمال الأثينييّن لم تكن عظيمة كما شاع الظنّ 	)2(

إنّ السّمعة التي حظيتَ بها أعمال الأثينييّن مبالغٌَ فيها، وقد كان لمهارة الكُتاّب الأثينييّن دورٌ لا يستهان به في  	)3(

خلق هذه السّمعة

إنّ المهارة الفذّة للكُتاّب الأثينييّن هي التي تمكّننا من تقدير مدى عَظَمة أعمال الأثينييّن 	)4(
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معطيات: 	.8

كلّ الغربان سُودٌ. 	- 	
كلّ الغربان تُدَنْدِن. 	- 	

أيّ الادّعاءات التاّلية سيُؤدّي بالضّرورة إلى الاستنتاج أنّ كلّ السّود يُدَنْدنون؟ 	
	

كُلّ المدندنين غربان 	)١(
كلّ السّود غربان 	)٢(

كلّ المدندنين سودٌ 	)٣(
يوجد مدندنون غير سود  	)٤(

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 11-9:

في كلّ سؤال تظهر جملة )أو عدّة جمل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءمة لإكمال الجملة.

9.	 عادةً  للفيلم ،  عن الاستمتاع بالفيلم،  على مَشاهد حركة وإثارة. ولكنّ فيلم "المُسدّس" كان 

استثناءً، إذ حتىّ مَشاهد الحركة والإثارة الجيدة جدًّا لم تستطع  الحبكة  للغاية. 

القصة السخيفة / تمنعني / حتىّ إنْ احتوى / إفساد / العبقريّة 	)1(

حتىّ القصة المشوقة / تمنعني / إنْ لم يحتوِ / إخفاء عيوب / الناجحة 	)2(

القصة السخيفة / لا تمنعني / بشرط احتوائه / إخفاء عيوب / التافهة 	)3(

حتىّ القصّة المشوقة / لا تمنعني / بشرط احتوائه / إخفاء عيوب / السخيفة 	)4(

الدكتور لؤي يقول: "الاستنتاج من التجارب الداوئيّة على الحيوانات بخصوص تأثيرات هذه الأدوية على البشر    	.10

بين الأجناس البيولوجية المختلفة.  بين البشر وسائر الحيوانات،  الاستنتاجات المرتكزة على هذه التجارب، 

 ." 

به / وهم بسبب ذلك يعترضون على / يُضللّون  يُلزمِ بتجاهل الفروق / إنّ الباحثين الذين يركّزون فقط على الشَّ 	)1(

الناس ويعرِّضونهم للخطر

به الواضح / لذلك فانّ داعمي التجارب يشدّدون تحديدًا على الفروق / وهم بذلك يشكّكون في  يستند إلى الشَّ 	)2(

صحّة / ويرفضون المبرّرات لأهمّية هذه التجارب

يُلزمِ بتجاهل الاختلاف / مع ذلك، يجب ألاّ ننسى وجود فروق جوهرية / وبسبب ذلك يمكن الاكتفاء بـ / ولا  	)3(

حاجة لإجراء تجارب إضافيةّ

به الواضح / ولكنْ، توجد أيضًا فروق واضحة / ولهذا يجب علينا إعادة فحص / إذ بدون ذلك  يستند إلى الشَّ 	)4(

سنعرِّض مستخدِمي الأدوية للخطر
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قالت الناقدة الموسيقية مريم كرزون: "  فريد الأطرش لإثارة المشاعر بواسطة العزف على العود فقط، لكنّ  	.11

تسعةً وتسعين بالمئة من عازفي العود  . مازِن الألباني  مجموعة الواحد بالمئة".  الناقد الموسيقي ياسر 

 ." درويش يعارضها: "

الرأي السائد هو لُزُوم وجود موهبة كموهبة / الذين يُفلحون في إثارة مشاعري، ليسوا موهوبين لهذه الدرجة /  	)1(

هو استثناء، وبالتأكيد ينتمي إلى / برأيي موهبة الألباني لا تقلّ عن موهبة الأطرش

من غير الضروري أن تكون موهوبًا مثل / غير قادرين على ذلك / ليس استثناءً، ولا ينتمي إلى / إنّ عزف  	)2(

الألباني أشغَفَ قلبي

لا حاجة للعزف مثل / يحاولون تقليد عزفه / هو استثناء برأيي، ولا ينتمي إلى / إنّ عزف الألباني يمتاز  	)3(

بالتجديد والابتكار

يجب على الأقلّ العزف مثل / في أيامنا يَصِلون إلى مستواه / ينتمي برأيي إلى / إنّ عزف الألباني لا يثير أيّ  	)4(

مشاعر

لقد أحدثَت مواقع التواصل الاجتماعي على الإنترنت تغييراً عميقًا على محادَثاتنا البسيطة. ففي الماضي قيل الكلام على  	.12

مسمع قلةّ من الناس، وسرعان ما تلاشى. بعد أن انتقلتَ هذه المحادَثات إلى مواقع التواصل الاجتماعي، تحرّرت أقوالنا 

من حدود المساحة الضيقّة في الصالون أو المكتب، لتصبح في أيّامنا مكشوفة أمام جمهور أكبر بكثير وتحظى 

بـ"حياة خالدة" في الواقع الافتراضي.

بحسب الفقرة، ما هي التغييرات التي أحدثَتها مواقع التواصل الاجتماعي على محادَثاتنا البسيطة؟  	

انتشار أوسع لهذه المحادَثات وتوثيقها 	)1(

توثيق المحادَثات التي تدور في الواقع الافتراضي والمحادثات التي تدور خارجه 	)2(

جَعْل هذه المحادَثات أكثر شيوعًا وأكثر سطحيةًّ  	)3(

تمكين جمهور واسع من الاطّلاع على محادَثات الأشخاص داخل بيوتهم وأماكن عملهم  	)4(

دَخلَتْ سوسن إلى الصّف ووجدَت كلمة مكتوبة على اللوّح. بَدّلتَْ سوسن كلّ حرف "د" ظَهَر في الكلمة بالحرف "ش". 	.13

بعد ذلك دخل داود إلى الصّفّ، وبدّل كل حرف "ش" في الكلمة بالحرف "د".  الكلمة الجديدة التي نَتجَت في النهّاية  	

كانت مختلفة عن الكلمة الأصليةّ التي كانت مكتوبة على اللوّح قبل دخول سوسن إلى الصفّ.

من هنا ينبع بالضّرورة أنّه في الكلمة الأصليّة - 	

	

كانت هنالك حروف أخرى غير الحرفَين "د" و "ش" 	)1(

الحرف "ش" ظهر مرةّ واحدة على الأقلّ 	)2(

الحرف "ش" لم يظهر ولو مرةّ واحدة 	)3(

الحرفان "د" و"ش" ظَهَرا عددًا متساويًا من المراّت 	)4(
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معدّل علامات الممتحَنين في امتحان دورة اللغة الطليانية في موعد "أ" كان أوطأ من معدّل علامات الممتحَنين في  	.14

موعد "ب" الذي جرى بعد مرور أسبوعين. استنَتجَت ياسمين من ذلك أنّ الامتحان في موعد "ب" كان أسهل من 

الامتحان في موعد "أ" .

أيّ الحقائق التالية لا تُضعف استنتاجها؟ 	

غالبيةّ الممتحَنين الممتازين تقدّموا للامتحان في موعد "ب" 	)1(

طلابّ كثيرون اختاروا تكريس أكبر وقت ممكن للاستعداد للامتحان، ولذلك فقد اختاروا التقدّم له في موعد "ب" 	)2(

مقيمّ الامتحان في موعد "ب" متشدّد في التقّييم أقلّ من مقيمّ موعد "أ"  	)3(

في موعد "ب" كان عدد الممتحَنين أقلّ مما كان في موعد "أ" 	)4(

أجرى علماء من معهد وايزمان بحثاً على أجنةّ سمك الدّانيو، بغية التعلُّم من الغدّة النخاميةّ في دماغها عن تطوّر الغدّة  	.15

النخامية في دماغ البشر. هذه الأسماك ملائمة جدًّا لهذا الغرض: من جهة، دماغها بسيط للغاية، جسمها شفّاف ويمكن 

إجراء تعديلات على جيناتها بسهولة نسبيًّا. ومن جهة أخرى، بفضل تشابُه مبنى الغدّة النخامية في أدمغة الفقاريّات، 

يمكن الافتراض أنّ نتائج البحث تنطبق أيضًا على البشر.

بحسب الفقرة، لماذا اختار علماء معهد وايزمان أن يُجروا بحثهم على أسماك الدّانيو تحديدًا؟ 	

لأنهّ على الرغم من أنّ دماغها أبسط من أدمغة الفقاريّات الأخرى، فإنّ الغدّة النخامية في دماغها تشبه الغدّة  	)1(

النخّاميةّ لدى البشر أكثر من شبهها بالغدّة النخّاميةّ لدى فقاريّات أخرى 

لأنهّ بالمقارنة مع فقاريّات أخرى، فإنّ دماغها أكثر شبهًا بدماغ البشر وحتىّ أنّه أسهل للبحث  	)2(

لأنهّ بالمقارنة مع الحيوانات الأخرى التي غدّتها النخامية شبيهة بتلك التي للبشر، فإنّه من الأسهل بحث دماغها  	)3(

لأنّ دماغها شبيه نسبيًّا بدماغ البشر، لكنّ الغدّة النخامية في دماغها أبسط، ومن الأسهل بحثها 	)4(
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فهم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

لْ طُرُقَها وكَُن حكيمًا". يبدو أنّّ هذه المقولة المنسوبة إلى الملك سليمان، تُمثلّ مبدأً  "إذهب إلى النمّلةِ أيَُّها الكَسلان، تَأمََّ 	 )1(

مثاليًّا يتغنىّ به المُجتمع المعاصر. ففي حين يُنبذَُ الكسلُ بوصفه آفةً يجب القضاء عليها، يُنظرُ إلى النشّاط، وهو صفةٌ 

تُنسَب عادةً إلى النمّل، كقيمة اجتماعيةّ لا خلاف عليها.

النموّ  تشجيع  عينيها  نُصب  تَضع  الحكومات  من  العديد  العالميّ.  الاقتصاديّ  النظّام  في  مركزيًّا  عمادًا  النشّاط  ل  يُشكِّ 	

لعَ  الاقتصاديّ كهدف مركزيّ، والذي يتمثَّل بالأساس في زيادة مجمل الأموال التي يصرفها كلّ الأفراد في المجتمع على السِّ 	 )5(

والخدمات. إنّ التشّجيع على العمل يَخدم النموّ بطريقتين: أوّلاً، كلمّا عَمِل الأفراد أكثر، ازداد المال الذي بحوزتهم، وهذا 

سيُمكّنهم مِن زيادة الاستهلاك؛ وثانياً، كلمّا عَمِل الأفراد أكثر، بقي لديهم وقتٌ أقلّ لإتمام مهامّهم الاعتياديّة، وسيُضطرّون 

إلى دفع المال لأشخاص آخرين لإتمام هذه المهامّ لصالحهم، وبذلك سيدفعون هؤلاء أيضًا إلى العمل أكثر والاستهلاك 

أكثر. على سبيل المثال، الشّخص الذي اعتاد في الماضي على تحضير طعامه بنفسه أصبح الآن يشتغل ساعات أكثر،

يتقاضى مالاً أكثر ويشتري طعامًا يحضّره آخرون له - وبذلك فهو يساهم في النموّ الاقتصاديّ. 	)10(

في كتابه "كيف تكون كسولً" الصّادر سنة 2004 يحاول الكاتب توم هودجكينسون تذكيرنا بأنّ الأمور لم تكن على هذه  	

الحال دائمًا، وأنّ تمجيد النشّاط هو ظاهرة حديثة نسبيًّا وأساسها في الثوّرة الصناعية التي قامت في القرنين الـ 18 والـ 

19 . "كيف تكون كسولً" يدافِع عن الكسل، ويرتكز على موروث فكريّ كبير. أحد مُنظَّري هذا الفكر هو پول لافارچ، الذي 

هو  الجنون  هذا  العُمّال...  طبقات  على  يسيطر  غريب  "جنون  الكسل":  في  "الحقّ  مقالته  في   1883 العام  في  كَتب 

حبّ العمل. إنّ التَّوْقَ المَرضَيّ للعمل مُبالغَ فيه لدرجة إنهاك قوى وحيوية الفرد ونسله، بدلَ معارضة هذا الخلل النفسي  	)15(

دون العمل ويضعونه في مرتبة مقدّسة". والتنديد به، فإنّ الكهنة، علماء الاقتصاد والواعظين يُمجِّ

يُعطي هودجكينسون مثالً على ادّعائه بخصوص تأثير الثورة الصناعيةّ على بروز قيمة النشّاط من خلال عرضه للتغّييرات  	

التي أحَدثتها هذه الثوّرة على فرع النسّيج. فَقَبلْ الثوّرة الصّناعيةّ سادت في أوروبا ظروف عمل مختلفة تمامًا عمّا هي 

عليه في هذه الأيام؛ حينها كان الكسل في مرتبة محترمَة. في النصف الأول من القرن الـ 18 كان كلّ ناسج يُنجِز بنفسه

جميع مراحل الإنتاج، بدءًا بغزْل الخيوط وانتهاءًا ببيع القماش. ظروف العمل هذه أتاحت للنسّاجين المجال أن يُقرّروا متى  	 )20(

يعملون ومتى يرتاحون، وقد اختاروا ألاّ يعملوا أكثر من المطلوب لتلبية احتياجاتهم. استقلاليةُّ النسّاجين مكّنتهم من زيادة 

يوم راحة، إضافة إلى عطلة يوم الأحد - "يوم الاثنين المقدّس". عندما كان يطرأ ازدياد على إنتاجيةّ العمل، أي ازدياد في 

كميةّ المنتوج الذي تمّ الحصول عليه من تكريس كميةّ معطاة من العمل، فإنّهم حتىّ أضافوا إلى "يوم الإثنين المقدّس" 

ا أخرى من الأسبوع. أيامًً

الثورة الصناعيةّ جلبت معها آلة الغزْل، فزادت هذه من الإنتاجيةّ، لكنهّا كانت غالية الثمن بالنسبة لغالبيةّ النسّاجين.  فقط  	)25(

النسّاجون الذين كان بحوزتهم ما يكفي من المال استطاعوا شراء آلة كهذه، واضطُرّ الآخرون إلى العمل كأجيرين في 

مصانع النسيج. أصحاب مصانع النسيج توقّفوا عن مزاولة المهنة نفسها، ومنذئذ توزّع العمل بين الأجيرين الذين كان كلّ 

واحد منهم مسؤولً عن مرحلة إنتاج مختلفة. إنّ الازدياد المتواصل في إنتاجية العمل لم يَعُد يتمثَّل في زيادة عدد ساعات 

هذا  في  عمّالهم.  لراحة  قيمة  أيّ  هؤلاء  يُولِ  ولم  المصانع،  أصحاب  أرباح  زيادة  في  إنّما  النسّاجين،  لدى  الفراغ 

الواقع الجديد تحوّل الكسل والراحة، في فرع النسيج كما في الفروع الأخرى، من حالة يُطمَح إليها إلى مصدر للخزيّ،  	 )30(

وتمّ وضع الأسُُس للمبدأ القائل بأنّ النموّ الاقتصادي هو غاية مرجوةّ.  
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

الأسئلة

أيّ الادّعاءات التالية يُعبرّ على أفضل وجه عن الفكرة المعروضة في الفقرة الأولى؟ 	.16

الكسل هو آفة اجتماعية، لكن في الماضي اعتُبر قيمةً اجتماعية 	)1(

دائمًا كان هنالك كسالى ومجتهدون، والمجتهدون هم الذين يبنون المجتمع ويدفعونه قُدُمًا 	)2(

هنالك مقولات قيلت قبل آلاف السنين، من شأنها أن تكون صحيحة اليوم أكثر من الماضي 	)3(

النشاط هو مبدأ يُقدّسه المجتمع المعاصر، ويُنظر إليه كقيمة عليا 	)4(

أيّ الشروح التالية هو أحد الشروح للادّعاء بأنّ الشخص المذكور في السطور 9-10 يساهم في النموّ الاقتصادي؟ 	.17

لهَ أيضًا يتقاضى راتباً أعلى إذا كان يتقاضى راتباً أعلى، فعلى الأرجح أنّ مُشَغِّ 	)1(

في حوزته مال أكثر للاستهلاك، يدفع منه للآخرين، وبذلك يمكّنهم هم أيضًا من شراء خدمات ومنتجَات أخرى 	)2(

الطعام الذي يحضّره آخرون له أغلى من الطعام الذي يحضّره بنفسه، ولذلك فإنه يضطر إلى العمل ساعات أكثر 	)3(

الساعات الإضافية التي يعملها لا تُبقي له وقتاً للاستهلاك غير الضروري 	)4(

فيما يلي اقتباسات من أقوال پول لافارچ. في ثلاثة منها يتطرّق لافارچ إلى الأمر نفسه، ما هو الاقتباس المُتبقّي؟ 	.18

"جنون غريب" )سطر 14( 	)1(

"حبّ العمل" )سطر 15( 	)2(

"إنهاك قوى وحيوية الفرد ونسله" )سطر 15( 	)3(

"هذا الخلل النفسيّ" )سطر 15( 	)4(

لماذا "اضطرّ الآخرون إلى العمل كأجيرين" )سطر 26(؟ 	.19

لأنّ آلة الغزل كانت غالية الثمن بالنسبة إليهم  	)1(

لأنّ أصحاب الأموال أجبروهم على ذلك 	)2(

لأنّ سوق النسيج كان ممتلئاً بالنساجين، ولم تكن هنالك حاجة إلى المزيد من مصانع النسيج 	)3(

لأنّ النساجين بعد الثورة الصناعيةّ لم تعُد لديهم معرفة بكل مراحل النسيج 	)4(

بحسب القطعة، أيّ الإمكانيات التاّلية تُلخّص على أفضل وجه الفكرة المركزيّة في كتاب هودجكينسون؟ 	.20

الكهنة، علماء الاقتصاد والواعظين يمجّدون العمل وحب العمل، بَدَل أن ينبذوهما  	)1(

النشاط لم يكن يُعتبَرَ دائمًا قيمة عليا، وجعله قيمة عليا خَدَمَ طبقة اجتماعيةّ ضيقّة 	)2(

اعتبار النشاط قيمة عليا هو ظاهرة حديثة نسبيًّا تهدف إلى خدمة مصالح النسّاجين في القرن الـ 19 	)3(

في أعقاب الثورة الصناعيةّ، ومن أجل إقامة "يوم الإثنين المقدس" كان يجب تحويل النشاط إلى قيمة عليا  	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

 تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. 	*

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.   	

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an ب. a
a
1
n=-n أ.

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د.

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2 ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

 

                           
 

القدرة = كمية العمل   .5
الزمن  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
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DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ.

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب.

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2 في الرسم، يتحقق   
 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9
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 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
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+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ.

                        (r = 3.14...) rr2   

   2rr محيط الدائرة هو ب.

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ.

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب.

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ.

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب.

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15

·r h
3

2
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3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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hipotenusa

cateto

cateto

איטלקית

A

CB

ipotenusa

cateto

cateto

פורטוגלית

A

CB

hipotenusa

cateto

cateto

b
a

A

CB

قائم

قائم

وتر

a

b

h

r

r
x°

c
ba

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

ניצב

ניצב

יתר

A

CB

hypoténuse

côté

côté

משולבצרפתית

A

CB

hypotenuse

leg

leg

רוסית

A

CB

ubgjntyepfrfntn

rfntn

ספרדית

A

CB

hipotenusa

cateto

cateto

איטלקית

A

CB

ipotenusa

cateto

cateto

פורטוגלית

A

CB

hipotenusa

cateto

cateto

b
a

h

r

A

CB

قائم

قائم

وتر

https://www.nite.org.il/formulas-page/?lang=ar
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 16-1( 

. ABCD في الرسم الذي أمامك شكل رباعي 	.1

 a = ? 	

22.5° 	)1(

20° 	)2(

15° 	)3(

12.5° 	)4(

داود يطبع كلمة في 7 ثوانٍ. 	.2

جميل يطبع كلمة في 5 ثوانٍ. 	

طبع داود A كلمات في 56 ثانية. 	

كم ثانية سيحتاج جميل لطباعة A كلمات؟  	

	

35 	)1(

49 	)2(

50 	)3(

40 	)4(

 a3 + 2a2b + ab2 = ? 	.3

	

a(a + b)2 	)1(

(a + 1)(a + b)2 	)2(

(a2
 + 1)(a + b) 	)3(

a(a + b)(a – b) 	)4(

. B و A في هيئة المحاور التي أمامك دائرة نصف قطرها )רדיוס( 5 ، مماسّة )משיקה( للمحورين في النقطتين 	.4

BC هو قطر )קוטר( في الدائرة. معطى:	 	

ما هي إحداثيّات النقطة C ؟   	

(5 , 5) 	)1(

(10 , 5) 	)2(

(10 , 10) 	)3(

(5 , 10) 	)4(

(0,1)

(1,0)

(0,-1)

(-1,0)

y

x

21509

A

C B
D

O
x

y

z

x

y

z

1 ס"מ r

R

A

B

C

D
5a

6a

3a

4a

A

B

CO a

A

B C

D

E

עודכן

22285
A

B C

D

α

18°

2 ס"מ

A

B C

D

E

F

4 ס"מ

A

B

C (?,?)

x

y

A

B C

A B

CD
αβ

A

B C

D

E

F

G

H

A B

C

D R
r

k
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في موقف للمَركبات توجد 21 درّاجة ناريّة. لكلّ درّاجة ناريّة عجلان. 	.5

معلوم أنّ 9 من عجلات الدرّاجات مثقوبة. 	

كم درّاجة سليمة على الأكثر موجودة في الموقف؟  	

	

14 	)1(

15 	)2(

16 	)3(

17 	)4(

. x محصور داخل مربّع. طول ضلع المربع هو ABC ّفي الرسّم الذي أمامك مثلث 	.6

أيّ الادّعاءات التالية صحيح بخصوص التناسب بين مساحة المربّع  	

ومساحة المثلث؟  	

	

x ُالتناسب يصغُر كلمّا كَب 	)1(

x التناسب يصغُر كلمّا صَغُر 	)2(

التناسب متعلقّ بموقع النقطة A على ضلع المربع 	)3(

A وبموقع النقطة x  التناسب ثابت دون علاقة بـ 	)4(

المستقيمان a و b متوازيان، والمستقيمان c و d يقطعانهما. 	.7

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	

 c = ? 	

	

b – a 	)1(

90° + b – a 	)2(

180° + a – b 	)3(

360° – a – b 	)4(

$( )x x 1
1= + لكلّ عدد موجب x تمّ تعريف العملية $ كالتاّلي:      	.8

a هو عدد موجب. 	

$($(a)) = ? 	

 	

a
a
2 1

2
+
+ 	)4(  a

a
2
1

+
+  )3(  a 1

2
+ 	)2(  a 2

1
+ 	)1(

A D

B C

a

2a

5024

A

D

EC

FB

O

A D

B E C
60°

A

x

B C

y

x

(8,3)

(8,0)

(a,b)

(0,0)

U

O

1
Uס"מ2

O

1
2

cm
U

O

1
2

cv

24179

A C

B

10 ס"מ

A

B

C

D

E

a

(0,4)
(3,3)

(6,0)

y

x

d

a b

c

a

b

c
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مجموع ثلاثة أعداد أكبر بـ 2 من معدّلها. 	.9

ما هو مجموع الأعداد؟ 	

	

6 	)4(  3  )3(  2 	)2(  5 	)1(	

4 من الثديياّت في الحديقة هي آكلة لحوم.
1 3 الحيوانات في حديقة الحيوانات هي ثديياّت.  

1 	.10

الثديياّت التي ليست آكلة لحوم هي ــــــ من عدد حيوانات الحديقة.  	

	

12
1 	)1(

6
1 	)2(

3
1 	)3(

4
1 	)4(

  
–

?5
6 64 3

= 	.11

6 	)1(

62 	)2(

63 	)3(

5
6 	)4(

بنك "ميسور" يمنح زبائنه كلمة سرّ مؤلفّة من 6 رموز )ليست بالضّرورة مختلفة عن بعضها البعض(. 	.12

الرمّوز الـ 4  الأولى هي أحرف إنچليزيّة، الرمّز الخامس هو إمّا حرف إنچليزيّ أو رقم من 0 إلى 9 ، 	

وكذلك الأمر بالنسّبة للرمّز السّادس. 	

ملاحظة: عدد الأحرف الإنچليزيّة هو 26 . 	

كم كلمة سرّ مختلفة يستطيع البنك منحها؟  	

	

264 · 362 	)1(

210 · 426 	)2(

266 + 102 	)3(

264
 (102 + 262) 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

a و b هما عددان صحيحان وموجبان. معطى: 	 	.13

a هو عدد زوجي و b ينقسم على 6 دون باقٍ. 		

 ـ a ينقسم بالضرورة دون باقٍ على  b
4

2

 	

3a 	)1(

2b 	)2(

ab
3 	)3(

4 	)4(

في الرسّم الذي أمامك هرم قاعدته مربّع، أوجهه هي مثلثّات متساوية السّاقين ومتطابقة. 	.14

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسم، 	

ما هو ارتفاع الهرم )بالـ سم(؟	  	

4 	)1(

2 7 	)2(

23 	)3(

29 	)4(

معلوم أنّ نصف طلاب الصفّ خرجوا إلى رحلة. الذين خرجوا إلى الرحّلة هم عبارة عن %70 من بنات الصفّ و 40%  	.15

من بنين الصفّ.

إذا كان عدد بنات الصّفّ 10 ، ما هو عدد البنين في الصفّ؟  	

	

6 	)4(  10  )3(  17 	)2(  	20 	)1(

x · y < x · z معطى:	 	.16

y < 0 		

أيّ الادّعاءات التالية بالضرورة غير صحيح؟   

	

0 < z   وأيضًا   x < 0 	)1(

 	z < 0   وأيضًا   x < 0 	)2(

	z < 0   0   وأيضًا < x 	)3(

0 < z   0   وأيضًا < x 	)4(

a

b
B C

40°

O?

A

(-1,4) (4,1)

A

(1,1)
x

y

A

B C

D

E

A E D

B F C

E

B C

F

G

H

A D

5280

A B

C D

D

B C

A

2 ס"מ

5 ס"מ

2 سم

5 سم

التّالية الصّفحة  إلى  إنتقل 
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 20-17(
تمعّن جيّدًا في الرسّم البياني التاّلي وأجب عن الأسئلة التّي تليه.

في الرسّم البياني معلومات عن إنجازات 6 رياضييّن في أحد تمارين القفز العريض. خلال التمّرين قَفَزَ كلّ واحد منهم 

4 قفزات.

المحور الأفقي يمثلّ الرّياضييّن المختلفين )مشار إليهم بالحروف A-F(، والمحور العمودي يمثلّ الفرق بين مسافتيّ كلّ 

قفزتين متتاليتين لكلّ واحد من الرّياضييّن )انظر المرشد(.

مثلً، القفزة الثانية للرّياضيّ A كانت أقصر بـ 2 سم من قفزته الأولى.

	

  

إنتبه:  عند إجابتك على كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.

ARABIC

A B C D E F

فرق المسافة
(بالـ سم)

الرّياضيّ

8

6

4

2

-2

0

-4

-6

-8

2 2

2

2 2

2

33

3

3 3

4

4

4

4

4

مرشد:

- الفرق بين القفزة الثانية والقفزة الأولى

- الفرق بين القفزة الثالثة والقفزة الثانية

- الفرق بين القفزة الرابعة والقفزة الثالثة

2

3

4

3,4
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

الأسئلة 

لدى أيّ الرّياضييّن كان أكبر انخفاض بالمسافة بين قفزتين متتاليتين؟  	.17

	

E 	)1(

F 	)2(

C 	)3(

D 	)4(

. C ّمساوية للمسافة التي قفزها الرّياضي B ّفي القفزة الثانية، كانت المسافة التي قفزها الرّياضي 	.18

أيّ منهما قفز مسافة أكبر في القفزة الرابعة؟  	

	

قفزا مسافة متساوية 	)1(

B ّالرّياضي 	)2(

C ّالرّياضي 	)3(

لا يمكن المعرفة من المعطيات 	)4(

ما هو عدد الرّياضييّن الذين قفزوا )على الأقلّ مرةّ واحدة( مسافة متساوية في قفزتين متتاليتين؟	 	.19

	

1 	)1(

6 	)2(

3 	)3(

4 	)4(

ما هو عدد الرّياضييّن الذين لم يقفزوا خلال التمرين مسافةً أكبر من مسافة قفزتهم الأولى؟ 	 	.20

	

5 	)1(

2 	)2(

3 	)3(

4 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. 	*

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.   	

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an ب. a
a
1
n=-n أ.

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د.

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2 ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

 

                           
 

القدرة = كمية العمل   .5
الزمن  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ.

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب.

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2 في الرسم، يتحقق   
 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ.

                        (r = 3.14...) rr2   

   2rr محيط الدائرة هو ب.

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ.

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب.

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ.

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب.

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15

·r h
3

2
r

·S h
3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 7-1( 

في الرسّم الذي أمامك صندوقان متطابقان لهما وجه مشترك. 	.1

حجم كلّ واحد من الصندوقين هو 20 سم3. 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسم،  	

 x = ? 	

6 سم 	)1(

8 سم 	)2(

10 سم 	)3(

12 سم 	)4(

في مصنع لإنتاج الكراسي تمّ في الساعة الأولى من العمل إنتاج عدد معينّ من الكراسي، وفي كلّ ساعة عَمَل إضافية تمّ  	.2

إنتاج ضِعف عدد الكراسي الذي أنُتج في الساعة التي سبقتها. في ساعة العمل الثاّلثة تمّ إنتاج 12 كرسيًّا.

كم كرسيًّا بالمجمل تمّ إنتاجه في المصنع في الـ 5 ساعات الأولى من العمل؟	 	

	

60 	)1(

75 	)2(

93 	)3(

128 	)4(

a ≠ -4   ,   =a a x4
2

4
8

+ + معطى: 	 	.3

x  يساوي بالضرورة -  	

	

1 	)1(

8a + 16 	)2(

12a + 4 	)3(

16 	)4(

. r )ونصف قطرها )רדיוס O محصور داخل دائرة مركزها ABC ّفي الرسّم الذي أمامك مثلث 	.4

AB = r معطى: 	 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسم، 	

  a = ? 	

15° 	)1(

22.5° 	)2(

30° 	)3(

45° 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

حصلت جمانة على علامتين من 0 إلى 100 )يشمل(. 	.5

واحدة منهما أعلى من 90 والثانية أوطأ من 90 . 	

أيّ الأعداد التالية لا يمكن أن يكون معدّل علامات جمانة؟  	

	

46 	)1(

51 	)2(

89 	)3(

95 	)4(

 ?=,
29

17 516
	.6

	

204 	)1(

408 	)2(

508 	)3(

604 	)4(

x و y هما عددان صحيحان بين 1 و 9 . 	.7

x · y (x · y – 1) = 90 معطى: 	 	

x + y = ? 	

	

7 	)1(

9 	)2(

12 	)3(

13 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

إستنتاج من جدول )أسئلة 12-8(
تمعّن جيدًّا في الجدول التاّلي وأجب عن الأسئلة التّي تليه.

في موقع حفريّات أثريّة عُثر على صنفَين من المكتشَفات: أوانٍ فخّاريّة وقِطَع نقديّة.

تمّ تقسيم الأواني الفخّاريّة التي عُثرِ عليها إلى أربع مجموعات: مصابيح زيت، أباريق، أطباق وتماثيل.

تمّ تقسيم القطع النقّديّة التي عُثرِ عليها إلى أربع مجموعات: نحاس، برونز، فضّة وذهب.

الموقع الأثري مُقسّم إلى أربع مناطق: أ ، ب ، ج ، د .

بخصوص كلّ مجموعة من مكتشَفات كلّ منطقة، يظهر في الجدول: الكمّيةّ الشّاملة للمكتشَفات، عدد المكتشَفات السّليمة من 

ضمن الكميةّ الشّاملة وعدد المكتشَفات الناّدرة من ضمن الكمّيةّ الشّاملة )أنظر المرشد(.

مثلاً: في المنطقة ج كانت الكمّيةّ الشّاملة للتمّاثيل التي عُثرِ عليها هي 15 تمثالً، من بينها 12 تمثالً سليمًا و 11 تمثالً نادرًا.

  الكمّيّة الشّاملة للمكتشَفات  ،  مكتشَفات سليمة  ،  مكتشَفات نادرة

مرشد:

 
                المنطقة

المجموعة              
دجبأ

أوانٍ فخّاريّة

15  ،  9  ،  60  ،  5  ،  100  ،  1  ،  132  ،  2  ،  0مصابيح زيت

7  ،  1  ،  90  ،  4  ،  42  ،  2  ،  11  ،  1  ،  0أباريق

8  ،  0  ،  160  ،  3  ،  81  ،  5  ،  90  ،  6  ،  0أطباق

20  ،  11  ،  1512  ،  12  ،  811  ،  1  ،  164  ،  5  ،  0تماثيل

قِطَع نقديّة

20  ،  12  ،  110  ،  10  ،  132  ،  10  ،  50  ،  2  ،  0نحاس

15  ،  8  ،  813  ،  4  ،  100  ،  6  ،  64  ،  2  ،  0برونز

3  ،  3  ،  100  ،  10  ،  57  ،  5  ،  03  ،  0  ،  0فضّة

1  ،  1  ،  30  ،  3  ،  01  ،  0  ،  00  ،  0  ،  0ذهب

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.

الأسئلة 

الأطباق التي عُثر عليها في منطقة الحفريات وكانت غير سليمة وغير نادرة، تمّ رميها. 	.8

في أيّ منطقة تمّ رمي كل الأطباق التي عُثر عليها هناك؟  	

منطقة  د 	)4( منطقة  ج   )3( منطقة  ب  	)2( منطقة  أ  	)1( 	
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

في أي منطقة، عدد الأواني الفخّاريّة الناّدرة التي عُثر عليها هو أكبر من عدد القِطَع النقّديّة الناّدرة التي عُثر عليها؟	 	.9

منطقة  أ	 	)1( 	

منطقة  ب	 	)2( 	

منطقة  ج	 	)3( 	

منطقة  د 	)4( 	

كلّ المكتشََفات في المنطقة أ ، ما عدا القِطَع النّقديّة النّحاسيّة، وُضعت في صناديق بحيث أنّ عدد المكتشَفات في  	.10

كلّ صندوق كان متساويًا.

ماذا لا يمكن أن يكون عدد المكتشَفات في كلّ صندوق؟  	

	

10 	)4(  9  )3(  5 	)2(  15 	)1(	

أمامك خارطة لموقع الحفريات تبُيّن تقسيمه إلى المناطق الأربع. 	.11

عند إعادة فحص المكتشَفات، تبينّ أنّ 10 تماثيل عُثر عليها على الحدّ بين منطقتين تمّ عَدُّها مرتّين بطريق الخطأ، مرةّ 	 	

واحدة في كلّ من المنطقتين.

ما هما المنطقتان المقصودتان؟          	

	

أ  و-  ب 	)1(	

ج  و-  د 	)2(	

ب  و-  د 	)3(	

أ  و-  ج 	)4(	

قيمة قطعة نقديّة ذهبيةّ تتحدّد وفقًا لسلامتها وندرتها، بحسب الجدول التالي:
	
.12

غير نادرةنادرة

1,000 شيكل 5,000 شيكلسليمة

 500 شيكل 2,000 شيكلغير سليمة

ما هي القيمة الشاملة )بالشيكل( للقطع النقديّة الذهبية التي عُثر عليها في موقع الحفريات؟

7,000 	)1(

4,500 	)2(

6,500 	)3(

8,000 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-13( 

جوليا وياسمين انطلقتا من نفس النقطة في بداية شارع طوله 750 متراً، ومَشَتا في نفس الاتّجاه. 	.13

2 من طول الشارع وتوقّفت.
1 جوليا مشت على الأقلّ  	

3 من طول الشارع وتوقّفت.
1 ياسمين مشت على الأكثر  	

ما هي المسافة الأقصر التي يمكن أن تكون بين جوليا وياسمين )بالأمتار(؟ 	

 	

175 	)4(  150  )3(  125 	)2(  	100 	)1(

.(0 < y , x) بيضة y كراتين بيض متطابقة ومليئة تحتوي بالمجمل على x 	.14

كم بيضة يوجد في y كراتين بيض مليئة كهذه؟ 	

	

x 	)4(  x
y

 )3(  y
x 	)2(  x

y2

	)1(

0 < x      ,      y x= 2 	.15

 y 

4 = ? 	

	

4x2 	)4(  4x  )3(  2x2 	)2(  2x 	)1(	

	 إذا كان في شكل رباعيّ على الأقلّ  ، فهو بالضرورة معين.  	.16

3 أضلاع متساوية وأقطاره متعامدة 	)1(

ضلعان متساويان وأقطاره متساوية 	)2(

3 أضلاع متساوية وزاويتين متساويتين 	)3(

ضلعان متساويان و 3 زوايا متساوية 	)4(

    | a – b | = 1 معطى:	 	.17

a + b = 0 		

أيّ الادّعاءات التالية صحيح بالضرورة؟  	

b < 0 	)1(

a < 0 	)2(

a . b < 0 	)3(

a – b < 0 	)4(
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DEF ، ABC و GHI هي مثلّثات متساوية الأضلاع ومتطابقة تقطع بعضها بعضًا في منتصف أضلاعها  	.18

)انظر الرسم(. 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسم، 	

 (؟   
ما هو كبر المساحة الغامقة )بالـ سم2 	

35
3 	)1(

32
1 	)2(

33
1 	)3(

38
5 	)4(

2AD
AB = في المستطيل ABCD الذي في الرسّم يتحقّق:   	.19

مستطيل 1 تكوّن من تقسيم ABCD إلى مستطيلين متطابقين بواسطة خطّ أفقيّ، 	

مستطيل 2 تكوّن من تقسيم المستطيل المتبقّي إلى مستطيلين متطابقين بواسطة 	

	 خطّ عموديّ، وهكذا دواليك.
	

في المستطيل 11، ماذا سيكون التناسب بين طول المستطيل وعرضه؟  	

1 : 1 	)1(

1 : 2 	)2(

:1 2 	)3(

1 : 4 	)4(

شيرين  ألقت نردًا نزيهًا مرتّين. 	.20

ما هو احتمال أن يكون العدد الذي حصلتَ عليه في الرمية الثانية يساوي ضِعف العدد الذي حصلتَ عليه في الرمية  	

الأولى؟ 

	

4
1 	)4(  3

1  )3(  6
1 	)2(  12

1 	)1(	

a b c d e h l nmk x

y

מעבר מסימבול לגריק

יש להקיש על -

أ      ب     ج     د     ه     و

א    ב     ג    ד   ה    ו

α

x
a

b

A

B C

5115

A

F CB

E G

A

B

D

O

C

y

x

B(6,4)

A(2,1)

C(9,8)

1 2 3 4 5

a
b g

D

A

C

B

O

a

?
30°

45°

20°

1 ס"מ

D

A

C

B

E

F

80°
70°

30°

?

1 ס"מ

A

B

P

CQ

?

O

R r

A G

D

B H C

E F

1 ס"מ

I

A

B C

A

B C

DE

F

G

Hס"מ x

O

r ס"מ
2 ס"מ

A

B C

DP ?

3 ס"מ

A G

D

B H C

E F

1 سم

I

29069

a

A

B C

D

E

O

D

A B

C

B

A

C

D

a a

a

E

x

3 2 1

8

765

4

E

B C

DA

a b

?

A

B C

D

5 ס"מ

30° ?

A

B C

D

3

2

1

5
4



موعد سبتمبر 2017- 35 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Molars, the large  at the back of the mouth, are used to chew food.

(1) pieces 
(2) fruit 
(3) teeth 
(4) corners 

2. 	  by twentieth-century artist Norman Rockwell graced the covers of over 300 issues 
of the Saturday Evening Post magazine.

(1) Obligations 
(2) Indications 
(3) Illustrations 
(4) Organizations 

3. 	 Ukrainian novelist Mikhail Petrovich Artzybashev's  work Sanine was banned in 
many countries.

(1) controversial  
(2) sterile  
(3) complimentary 
(4) trivial 

4.	 The Symbolists, a group of nineteenth-century French poets, rebelled against the   	
structure of French poetry and strove to radically alter existing verse forms.

(1) blissful 
(2) mournful 
(3) rigid 
(4) humid 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 Between 330 B.C.E. and 1237 C.E., most of the world's emeralds were extracted from 
Egyptian .

(1) unions 
(2) mines 
(3)  disputes  
(4)  habits 	

6. 	 The tailorbird makes its nest by  leaves together, using plant fibers for thread and 
its bill for a needle.

	 (1)	 rowing 
	 (2)	 wasting 
	 (3)	 melting 
	 (4)	 sewing 

7. 	 England  some 1,000 castles, many of which are tourist attractions.

(1) stretches 
(2) boasts 
(3) transports 
(4) insists 

8. 	 The U.S. government first taxed income in 1861 in order to generate the  needed to 
finance the Civil War.

(1) sequence 
(2) revenue 
(3) outrage 
(4) utility 
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 The flag of the United Kingdom features the symbols of England, Scotland, and 
Northern Ireland.

(1) The symbols of England, Scotland, and Northern Ireland are all included in the flag 
of the United Kingdom.

(2) The flag of the United Kingdom has replaced the flags of England, Scotland, and 
Northern Ireland.

(3) The flags of England, Scotland, and Northern Ireland are similar to the flag of the 
United Kingdom.

(4) The symbol of the United Kingdom appears in the flags of England, Scotland, and 
Northern Ireland. 

10. 	 Nearly all Americans experience a steady rise in blood pressure with age.

(1) Among Americans, the most common factor affecting blood pressure is age.
(2) The blood pressure of most Americans gets consistently higher as they grow older.
(3) There has been a steady rise in the number of Americans suffering from high blood 

pressure.
(4) Nearly all Americans, regardless of age, are aware of the problems caused by high 

blood pressure. 

11. 	 Accounts of William Shakespeare's life offer much conjecture but little hard evidence.

(1) Many biographies of Shakespeare have been written, but few are reliable.
(2) Shakespeare's own account of his life is the only hard evidence about him that is 

available.
(3) Most biographies of Shakespeare are more speculation than fact.
(4) Because so little is known about Shakespeare, accounts of his life are often 

inaccurate. 

12. 	 Robert Sidney, first earl of Leicester, continually found his attempts at political 
advancement thwarted by powerful foes.

(1) Sidney's influential enemies repeatedly blocked his efforts to  attain higher political 
positions.  

(2) Sidney continually attempted to defeat his powerful rivals but never succeeded.
(3) Sidney failed in politics because he badly underestimated the opposition.
(4) Sidney's foes were angered by his continual attempts at political advancement.	
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  At the end of the 18th century, the French army took over many parts of Egypt and  
built a number of army posts.  One of these was near the town of el-Rashid, which the 
French called Rosetta.  In the summer of 1799, soldiers building a wall at the Rosetta 
fort found a large, flat stone.  The stone had three different kinds of writing carved into

(5) 	 it.    

		  French and British experts spent more than twenty years trying to understand the 
writing on the stone, which became known as the Rosetta Stone.  They realized that the 
inscriptions all said the same thing but were written in two different languages and three 
scripts.  One language was ancient Greek, used by Egypt's rulers starting in the fourth

(10) 	 century BCE.  The other language was ancient Egyptian, which was written in Demotic 
script, the form of writing used by most educated Egyptians, and in hieroglyphics, 
which was used for religious documents.  The Rosetta Stone was inscribed in 196 BCE 
to honor King Ptolemy V for the many good things he had done for the people of Egypt.  
It was inscribed in three scripts so that the king, his officials, and the country's religious

(15) 	 leaders could all read it.  

		  However, the Rosetta Stone did much more than honor King Ptolemy V.  It allowed 
modern-day scholars to understand hieroglyphics for the first time.  Once the experts 
studying the stone realized that the inscriptions all said the same thing, they were able 
to use their knowledge of ancient Greek to decipher the hieroglyphics.  This made it

(20) 	 possible for generations of researchers to read other texts in hieroglyphics and learn 
much about ancient Egypt.

Questions

13. 	 According to the first paragraph, Rosetta -

(1) means stone 
(2) is a city in France
(3) was one of the soldiers who found the stone
(4) was the French name for el-Rashid 
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14. 	 The second paragraph is mainly about -

(1) the writing on the stone
(2) the rulers of ancient Egypt
(3) three ancient languages
(4) King Ptolemy V 

15. 	 It can be understood from the second paragraph that hieroglyphics were -

(1) easier to read than Demotic
(2) first used in ancient Greece
(3) used by religious leaders in ancient Egypt
(4) the most common script in ancient Egypt 

16. 	 The last paragraph mainly discusses -

(1) research on King Ptolemy V
(2) what hieroglyphics look like
(3) what the inscriptions said
(4) the importance of the Rosetta Stone 

17. 	 In line 19, "decipher" could best be replaced by -

(1) protect
(2) find
(3) create
(4) understand 
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  The Channel Islands are a group of small islands in the English Channel, the body 
of water between England and France.  The Channel Islands are British Crown 
Dependencies, an unusual political status.  Island residents are citizens of the United 
Kingdom, and the UK government is responsible for their defence and foreign policy,

(5)	 but each island has its own independent legislature, courts, and officials.
 
		  The tiny island of Sark is particularly noteworthy.  It was western Europe's last 

remnant of feudalism – a system that flourished in the Middle Ages, under which the 
king or queen would grant land to a nobleman in return for loyalty and military service.  
In 1565, Queen Elizabeth I granted the island to the first Seigneur, Hellier de Carteret,

(10)	 whose descendants continued to inherit the title and the land.  While feudalism had 
virtually disappeared from Europe by the 17th century, in Sark the system remained   
long after.  Not until 2008 did the island's voters agree to replace it with a more 
representational government and to hold the island's first general election.  Even now, 
one aspect of feudalism remains:  the current Seigneur is still considered the head

(15)	 of the island and still pays the British monarch £1.79 in annual rent – the sum agreed 
upon in 1565. 

		  Sark is unusual in other ways.  The only motor vehicles allowed on the island are 
tractors and special vehicles for people with disabilities.  Even the local ambulance and 
fire engine are pulled by tractors.  People travel mostly on foot, by bicycle, or by horse-

(20)	 drawn carriage, and the island can be reached only by boat, not by plane.  Consequently, 
there is little air pollution.  

		  The island has taken steps to limit light pollution as well.  There are no public
	 streetlights and few lights on the exterior of buildings; residents carry flashlights when 

they go out at night.  As a result, Sark has exceptionally clear, black, star-lit skies,
(25) 	 which have won the island the recognition of the International Dark Sky Association 

and have made it a top destination for astronomers and amateur stargazers alike.

Questions

18. 	 An appropriate title for this text would be - 

(1) The Channel Islands:  A Favourite Destination for Travellers
(2) Feudalism on Sark Island
(3) Sark:  A Tiny but Interesting Island
(4) British Crown Dependencies:  A Brief History 
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19. 	 It can be inferred from the first paragraph that the Channel Islands -

(1) make and enforce their own laws 
(2) have the right to make foreign policy decisions 
(3) have their own army
(4) are an independent country 

20. 	 It can be inferred that the word "remnant" (line 7) means something that - 

(1) belongs to a king or queen
(2) improves people's lives
(3) is needed in order to govern
(4) is left from an earlier time 

21. 	 Which of the following statements is not true according to the second paragraph? 

(1) Hellier de Carteret is Sark's current Seigneur. 
(2)  Sark's Seigneur pays rent to the British monarch.
(3) All of Sark's Seigneurs have been descendants of the first Seigneur. 
(4) The first Seigneur was given the title in 1565. 

22. 	 It can be inferred from the last paragraph that light pollution - 

(1) is one of Sark's greatest problems
(2) prevents people from seeing the stars at night
(3) causes more harm than air pollution
(4) is limited by law in most countries 
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	  most coins, which are round, Aruba's "yotin" is square. 

(1) Without  
(2) Unlike 
(3) About 
(4) Before 

2. 	 The novel Don Quixote has been  opera, film, ballet, and musical theater.

(1) certified by 
(2) expelled from 
(3) adapted for 
(4) suspected of

3. 	 Barbara Morgan's 1940 photograph of Martha Graham performing in Letter to the 
World may be the most famous  of an American dancer. 

(1) monitor 
(2) appeal 
(3) legend 
(4) portrait 

4. 	 Until the 1930s, radioactivity was not known to be dangerous to humans; it was 
believed to have only  effects.

(1) ridiculous 
(2) ignorant 
(3) beneficial 
(4) professional 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 The United States Congress passed the Federal Kidnapping Act in 1932, following 
	 the  of aviator Charles Lindbergh's son. 

(1)  obstruction 
(2)  abduction 
(3)  disruption 
(4)  corruption 

6. 	 It is difficult to retrieve human genetic material for scientific purposes because DNA is  
easily  when handled.

(1)  condoned 
(2)  constrained 
(3)  contemplated 
(4)  contaminated 

7. 	 The Rif Mountains of Morocco range in  from 915 to 2,135 meters above sea level.

(1)  proclamation 
(2)  migration 
(3)  narration 
(4)  elevation 

8. 	 In his work, African-American artist Henry Tanner presented a universal view of 
spirituality that was intended to  racial differences.          

(1) transcend 
(2) compress 
(3) rehearse 

	 (4)	 inject 
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 By researching neurological disorders, scientists have increased their knowledge of 
normal brain development.

(1) Scientists have discovered how some neurological disorders affect the brain's 		
normal development.

(2) Learning about the brain's normal development has helped scientists understand  	
why neurological disorders occur.

(3) While scientists know a lot about normal brain development, they still have a lot 	
to learn about neurological disorders.

(4) Scientists have learned more about normal brain development by studying 		
neurological disorders. 

10. 	 Untreated wool is waterproof thanks to its lanolin content.

(1) Wool in its natural state is waterproof because it contains lanolin.
(2) Treating wool with lanolin makes it waterproof.
(3) Wool that contains lanolin is usually waterproof.
(4) Lanolin is one of the waterproof substances found in wool. 

11. 	 Few types of wood are as hard as oak.

(1) Oak is one of the few kinds of hard wood.
(2) Oak is one of the hardest kinds of wood.
(3) Some types of wood are harder than oak.

	 (4)	 Oak is rarely as hard as wood. 

12. 	 In March 1972, the United Kingdom and China resumed diplomatic relations
	 following a 22-year hiatus. 

(1) March 1972 marked 22 years of diplomatic relations between the United Kingdom 
and China. 

(2) Following 22 years of unsuccessful negotiations, the United Kingdom and China 
finally established diplomatic relations in March 1972. 

(3) After 22 years without diplomatic relations, the United Kingdom and China 
renewed ties in March 1972.

(4) In March 1972, the United Kingdom and China took the first steps toward 
diplomatic relations, ending 22 years of hostility.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  How do you keep a violin from being stolen?  You put it in a viola case.  This joke 
reflects the dismissive attitude of many musicians, who regard the viola as inferior to 
the violin.  The fact is, in any symphony orchestra there are twice as many violins as 
violas, and it is the violins that play the leading parts in the string section while the

(5) 	 violas merely provide harmony.  Many more people play the violin, and many more 
works have been composed to spotlight it.

		  Perhaps it is not surprising, then, that the viola is considered the "poor cousin" of 
the violin and is generally described only in comparison with it.  The viola is shaped

 	 like the violin, but is larger.  Both instruments have four strings, but the viola's are
(10) 	 longer and thicker.  The viola has a lower pitch, and so the musical notation for it is 

written differently than that for the violin.    

		  For viola lovers, however, these comparisons miss the point.  The viola, they say,
	 has its own unique merits.  They claim that the viola's sound – which they describe as
	 "dark and chocolatey" – is more like the human voice than any other instrument and is
(15) 	 thus ideal for conveying complex emotions.  The fact that violas tend to be obscured by 

the violins' higher tones and the cellos' lower tones is also seen as an asset.  Violists like 
to say that their instrument acts as the glue that holds the string section together.  In

 	 fact, they state proudly that the viola is the unsung hero of the orchestra.

Questions

13. 	 An appropriate title for this text would be -

(1) In the Spotlight:  The Rich Tones of the Viola 
(2) The Role of the Viola in the Symphony Orchestra
(3) Playing in Harmony:  Instruments of the String Section
(4) The Viola:  Poor Cousin or Unsung Hero? 
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14. 	 The first two sentences of the text ("How do ... case.") suggest that -

(1) many violas are stolen 
(2) violas are less valued than violins
(3) most violists do not know how to play the violin 
(4) a viola case is stronger than a violin case 

15. 	 Which of the following statements is true according to the second paragraph?

(1) The violin has a very low pitch.
(2) The viola is not as long as the violin. 
(3) The viola has four strings. 
(4) The violin is bigger than the viola. 

16. 	 The main purpose of the last paragraph is to -

(1) compare the sound of the viola with that of the human voice
(2) discuss the musical tones of violins, violas, and cellos 
(3) explain how viola music conveys emotions
(4) discuss the special qualities of the viola  

17. 	 Which of the following statements cannot be understood from the last paragraph?

(1) Violists consider the viola the most important instrument of the string section.  
(2) The viola is an excellent instrument for expressing anger. 
(3) Violists believe the viola deserves more recognition. 
(4) The viola is more difficult to play than the violin. 
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  Turtles are among the longest-lived creatures ever to inhabit the earth, with individuals 
surviving for several centuries.  In March 2006, a giant tortoise named Adwaita died in 
a zoo in Calcutta, having been brought to India by British sailors during the reign of 
King George II (1727-1760).  What is the secret to the longevity of this unprepossessing 

(5)	 reptile?

		  Simply put, turtles do not senesce:  despite their slow gait, wrinkles, and watery 
eyes, they do not age.  Researchers were recently astonished to discover that, in contrast 
to nearly every other animal studied, including humans, a turtle's organs do not 
deteriorate or become less efficient over time.  According to Dr. Christopher J. 

(10)	 Raxworthy, associate curator of herpetology at the American Museum of Natural 
History in Washington, DC, the liver, lungs, and kidneys of a 100-year-old turtle are 
virtually indistinguishable from those of a youthful counterpart.  "Turtles don't really 
die of old age," says Dr. Raxworthy.  "In fact, if they didn't eventually catch some 
disease, get eaten by predators, or get crushed by automobiles, they might be able to 

(15)	 live indefinitely."

		  Dr. George Zug, curator of herpetology at the Smithsonian Institution, notes that 
turtles mature more slowly than other species.  He has determined that some female sea 
turtles cannot reproduce until they are over 50 years old, quite possibly a record in the 
animal kingdom.  Other scientists have documented cases in which female turtles over 

(20)	 the age of 65 produced eggs as numerous and viable as those of much younger females.  

		  Researchers are beginning to explore the mechanisms that retard aging in long-lived 
animals.  These studies may shed light on similar processes in humans and may 
eventually enable people to enjoy better health in their later years.

Questions

18.	 It can be inferred from the first paragraph that Adwaita -

(1) is the world's oldest living turtle
(2) lived for more than 200 years
(3) was born in Calcutta
(4) belonged to King George II
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19.	 In line 12, "counterpart" refers to a -

(1) predator
	 (2)	 curator
	 (3)	 human 
	 (4)	 turtle
	

20.	 According to the third paragraph, some turtles -

(1) mature very late
(2) never lay eggs
(3) live until their 50s
(4) do not reproduce until the age of 65

	

21.	 In line 21, "retard" is closest in meaning to -

(1) improve
(2) confuse
(3) slow down
(4) consist of

	

22.	 An appropriate title for this text would be -

(1) Herpetology:  The Study of Turtles and Other Reptiles
(2) The World's Oldest Turtle:  The Story of Adwaita
(3) The Turtle:  An Ageless Creature
(4) Age-Related Problems in Long-Lived Animals 
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مثال لإنشاء جيد

إنني أمَيلُ الى دعم فكرة تسجيل الدروس ورفعها إلى الانترنت  	

لعدة امور والتي تصب في مصلحة الفرد والمجتمع وجهاز التعليم، أول 

هذه الامور هي إمِكانية تحسين جودة التعليم بشكل أنجع، حيث أنَّه 

عند تطبيق هذة الفكرة سوف تتاح إمكانية المراقبة بشكلٍِ أفضل وأدَق 

لإدارة المدرسة، وبهذة الإتاحة تستطيع إدارة المدرسة من تحسين وتقويم 

أي نقصٍ يبدو من المعلمين، مثل تغيير طرق التعليم لدى معلم معين 

الى طرق تناسب الطلاب بشكل اكبر، وهذا يفيد المدرسة والطلاب.

إنَِّ إمِكانية مراجعة الطالب للدروس هو أمر مفيد جداً، حيث  	

أنَه يمكن ان تصادف الطالب أمور لم يفهمها في الدرس وبسبب الإرتباك 

من السؤال والإستفسار أمام ابناء صفه يبقى جاهلًا لهذه المواد، لكن في 

حالة تطبيق هذه الفكرة يصبح الطالب قادر على فهم ومراجعة جميع 

المواد التي لم يفهمها عن طريق تكرار مشاهدة الدرس، كذلك يمكنه 

أن يعيد تثبيت هذه مواد ومراجعتها عن طريق هذه المشاهدة، خاصة 

أنّ هذه الطريقة تجعله يتذكر جميع التفاصيل الصغيرة والكبيرة.

إنّ تطبيق هذه الفكرة تعطي للطالب المتغيب إمكانية اللحاق  	

بأبناء صفه حيث لا يفقد مواد قد تعلمها أبناء حقبته وذالك عن طريق 

مشاهدة الدروس التي فاتته، وبما أنه سوف يشاهد الدرس كاملًا فهذا 

يعني مقدرته على اللحاق بأبناء صفه بصورة تامه من غير نقصٍ او فقدان 

لبعض المواد.

إنّ إمكانية التصوير من شأنها أن تساعد كثيراً طلاب الطبقة  	

اللوازم  الفقيرة في المدرسة والتي يصعب على عائلاتهم إقتناء جميع 

الدراسية من كتب وغيرها، وإتاحة إمكانية التصوير تكفي للطالب التعلم    

والفهم الكامل دون الحاجة لهذه الكتب وهذا بدوره سوف يرفع من 

التقييم الدراسي لللطلاب أصحاب الطبقة الفقيرة، والذي بدوره يصب 

في مصلحة المدرسة والمجتمع.
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إنِّ تسجيل الدروس يمكنه أنَّ يحسم مشاكل كثيرة بين الطلاب  	

والمعلمين، فمثلاً عند رفع شكوى من والد أحد الطلاب ضد أحد المعلمين 

يمكن عن طريق هذه التسجيلات تبيان صدق أو إفتراء الوالد، مما يسهل 

على الشرطة في إجراء التحقيقات.

الفكرة  إنِّ وجود جميع هذه الإيجابيات هو أمر يدعم هذه  	

والتي حسبما سبق شرحهُ تحسن التعليم لدى الفرد والمجتمع والدولة 

بشكلٍ عام.
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مثال لإنشاء متوسط

في الاونة الاخيرة تمَّ اقتراح قرار من قِبَل بعض المدارس الذي يّنص على 

ان يتم تزويد الصّفوف بكاميرات مِن أجل تسحيل الدروس وَوضعها في 

موقع المدرسة، هنالك من يؤيد هذه الفكرة معللًا رايه ان قرار كهذا من 

شأنه ان يكون حلًا لبعض الطلاب التي تتغيَب عن المدرسة وبالمقابل 

هنالك وجهة نظر أخرَى التي تدعِي بأنََّ هذا القرار من شأنه ان يمّس 

بهيبة المدرسَة.

استَهل تفسيري بانّه هنالك الكثير من الطّلاب التي تتغيّب عن المدرسَة 

لظروف خاصة وَنتيجَة لهذا الطالب يفقد الكثير من الحصص التعليميَّة 

التي من شأنها ان تنعكس عليه بشكل سلبي في تحصيله العلمي وَهذا 

يعود لسبب فقدان المواد المدرسيّة التي خسرها.

بالاضافة لذلك وَضع كاميرات داخل الصفوف من شأنه ان يعرض اسلوب 

التعليم لدى المعلّم وكيفيّة تعامله مع الطلاب وَذلك بسبب أنَّ هنالك 

جزء ليسَ قليل من المعلمين الذين يأخذون مهنتهم بشكل استهتار وايضًا 

لا يهتمون لاعطاء الطلاب ما يعرفون من معلومات أي يذهون للمدرسة 

لهدر الوقت، اقتراح كهذا من الممكن أنَ يكون وسيلة للاطلاع على اداء 

المعلمين واساليبهم الدراسيَّة.

الصّف لكن في بعض  يتواجدوا في  الذين  الطلاب  الكثير من  وَهنالك 

الحصص يتشتت تركيزهم أو يكونوا منهكين وَبسبب هذه الامور يفقدون 

فهم المواد لذلك وَضع الكاميرات داخل الصّفوف وتسجيل الدروس من 

شأنها ان تسّهل عليهم تعويض المواد الدراسيّة.

بالرغم من ذلك فكرة تسجيل الدروس من شأنها تعزيز عدم المسؤولية 

في  وتقل مشاركتهم  المدرسة  تغيبهم عن  يزيد  وبالتالي  الطلاب  لدى 

الدروس لكن تستطيع المدرسة ايجاد حل بسيط لتمنع هذه المعضلَة.

جميع  وتتخذ  منطقيًا  قرارًا  تتخذ  سوف  المدارس  بان  شك  لا  نهَايَة، 
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مصلحة  تريد  هي  النهاية  في  لان  الفكرة  لهذه  والسلبيات  الايجابيات 

طلابها وهيبة وقيمة مدرستها. 
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مثال لإنشاء ضعيف

إنَّ التقدم التكنولوجي قد ساهم في تسهيل بعض الامور بيننا كالتواصل 

وغيرة من الامور.

بالكاميرات  صفوفها  تزويد  في  المدارس  بعض  تنوي  ذلك،  على  كمثال 

ورفعها على موقع المدرسة الخاص على الانترنت، وهكذا يستطيع التلاميذ 

مشاهدتها من البيت في حال التغيب عن المدرسة.

ولكن هذه الفكرة كسائر ألَأفَكار الاخرى التي نعرفها أيَ أيضا تملك جوانبها 

الايجابية والسلبية. 

وما يميز هذة الفكرة هو قدرة التلاميذ على مشاهدة المواد الدراسية التي 

خسروها في حال تغيبهم عن المدرسة، وكما أنََّ وجود الدروس المحفوظة 

على  يساعد  فما  البيت  في  مراجعتها  من  الطالب  سيُمكن  الموقع  في 

ترسيخها وفهمها بأفضل حال.

المعلمين  مستوي  على  الأطلاع  من  المدرسة  ايضًا  تمكن  الفكرة  هذة 

واساليبهم التعليمية، لذا فهي فكرة رائعةجداً تفيد الجميع منهم الطلاب 

الدروس  الطلاب من مراجعة  لذلك يستطيع  بالأضافة  وادارةَ والمدرسة. 

مراراً وتكرارًا من البيت حتى تترسخ المادة لديهم بشكلٍ جَيِّد.

عون بأنّ تسجيل  بالمقابل هناك بعض المعارضين لهذه الفكرة حيث أنهم يدَّ

الدروس من شأنه ان يعزز الاتكالية لدى الطلاب حيث انة سيزيد تغيبهم 

عن المدرسة وستقل مشاركاتهم في الدروس.؟!!

ولكن يبدو أنهم قد قاموا بنسيان أنَّ الطالب المجتهد مهما حدث معة 

فكرة  وان  خسر.  قد  ما  تعويض  في  تساعدة  طريقة  عن  سيبحث  فأنة 

الاتكالية على هذة الدروس المسجلة وتغيبهم هي فقط متعلقة بالطلاب 

الكسالى او من يبحثون عن أي حجة لكي يقوموا بالتغيب عن المدرسة.

التي من شأنها ان  الطريقة رائعة جدًا  وحسب رأيي فأنا ارى بأنًّ هذة 
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تقوي معرفة الطالب بالمادة بأفضل شكل ممكن وذلك عن طريق مراجعتها 

ومشاهدتها مراتٍ عديدة.
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مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد سبتمبر 2017 	

تفكير  كلاميّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

12121124322441344331الإجابة الصّحيحة

تفكير  كلاميّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

12323432342124342312الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

24143443343113112244الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

23434414342421313411الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

3313242212314134431412الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

2343244141234234424133الإجابة الصّحيحة
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان

موعد سبتمبر 2017

سنشَرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيةّ إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 
تستطيع أن تجُري حسابًا تقديريًّا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّا 

لعلاماتك العامّة التي ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثلّاثة. 
	

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان

كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النقّاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من 
المجالات الثلّاثة التي يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك 

ثلاث علامات خام: علامة خام في التفّكير الكلامي، علامة خام في التفّكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.
	

حساب العلامات في مجالات الامتحان

لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلمّ موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 
بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد الذي يظهر 

فيما يلي. 
في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلمّ من 50 إلى 150(:

.)E( علامة في الإنچليزيّة  ،)Q( علامة في التّفكير الكمّي ،)V( علامة في التّفكير الكلامي

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515251

2525452

3535654

4545856

5556058

6576260

7596562

8606764

9627066

10647268

11677470

12707773

13727975

14758278

15788480

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

16818782

17848985

18869287

19899490

20929792

219510094

229810296

2310010599

24103107101

25106110103

26109113105

27112116108

28115118110

29118121113

30121124115

31124126117

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

32127129120

33129131122

34132134125

35135136127

36138139129

37141142132

38144144134

39147147137

40150150139

41141

42144

43147

44150
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علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800

11 .
5

2 124 2 113 125 9 8$ $ =+ +^ ^h h
العلامة الموزونة المتعدّدة المجالات هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 116–120.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616.  

12
5

3 124 125 2113$ =++^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 121–125.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 617–644.  

11 .
5

3 113 124 125 7 6$ =+ +^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى  116–120.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616.  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 

بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلاً علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 
V Q E

5
2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
V Q E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
Q V E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التاّلي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  
الجدول مصمَّم حسب أمدية.

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة

لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:

31 إجابة صحيحة في التفّكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

26 إجابة صحيحة في التفّكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

34 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:

V = 124...... تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو

Q = 113........ تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو

E = 125.............. تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.
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مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى

349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. 
م إلى 17 مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النسّب المئويّة للممتحَنين  الجدول مقسَّ
الذين علاماتهم توجد تحته، ضمنه أو فوقه. مثلاً، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي 40% 
من الممتحَنين حصلوا على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي %53 حصلوا على 

علامة فوق هذا المدى.

التقّسيم إلى مجموعات جاء لغرض التمّثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّا كانت.
إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة


	A_Ati ARAB 1709
	B_1_Tochen
	C_2_3 matala
	D_4_11 miluli 1
	E_12-19 miluli 2
	F_20-27 kamuti 1
	G_28-35 kamuti 2
	H_36-43 english 1
	I_44-51 english 2
	J_52_54 ktuvon tshuvon
	K_55_60_Chiburim
	L_61_Mafteach
	M_62-64_Omdan



